

“正面清单”亮相 海淘新政今实施

包括1142种商品,将按货物征收关税和进口环节增值税、消费税

据新华社北京4月7日电(记者韩洁 申铖)财政部等11部门7日正式公布《跨境电子商务零售进口商品清单》,意味着将于8日实施的跨境电商零售进口商品新税制一切准备就绪。今后只有清单上的商品能够按照跨境电商零售进口的新税制来进口,清单之外商品仍执行一般贸易税收政策或行邮税政策。

根据新税改方案,4月8日之后,我国对跨境电商零售进口商品将不再按邮递物品征收行邮税,而是按货物征收关税和进口环节增值税、消费税。

据财政部消息,跨境电商

零售进口税收政策实施清单管理,主要是为了避免工业原材料等商品通过跨境电商零售进口渠道进境,扰乱正常贸易秩序,同时便于日常征管操作。这也是延续了此前征收行邮税时“个人自用”的规定。

此次公布的清单共包括1142个8位税号商品,主要是国内有一定消费需求,可满足相关部门监管要求,且客观上能够以快件、邮件等方式进境的生活消费品,其中包括部分食品饮料、服装鞋帽、家用电器以及部分化妆品、纸尿裤、儿童玩具、保温杯等。

业内人士指出,由于目前跨境

电商进口产品多属于涉证产品,未来这些产品在进口时采取何种监管方式会直接影响产品准入及通关效率,因此“正面清单”显得尤为重要。

根据相关主管部门的意见,清单内的商品将免于向海关提交许可证件,检验检疫监督管理按照国家相关法律法规的规定执行;直购商品免于验核通关单,网购保税商品“一线”进区时需按货物验核通关单、“二线”出区时免于验核通关单。

财政部表示,清单将根据跨境电商电子商务发展、消费者需求变化等因素适时进行调整。

跨境电子商务零售进口商品清单(部分)

酸乳	椰子汁	剃刀
黄油	硅胶	抽油烟机
葡萄干	润滑油	激光打印机
大豆粉	烫发剂	平板电脑
马铃薯淀粉	塑料马桶座圈及盖	鼠标、键盘
鲜或干的菊花	毛皮衣服	电饭锅
牛肉及牛杂碎罐头	各类衣服	电烤箱
配方奶粉	陶制厨房器具	按摩器具
口香糖	宝石或半宝石制品	电子手表

多地出租车经营权改为无偿使用

多个城市取消出租车经营权使用费,98版《城市出租汽车管理办法》废止、调整“份子钱”定价……3月份以来,各地出租车改革举措频出。

出租车改革已在路上,在经营权、“份子钱”、网约车合法性等方面取得突破。记者梳理了地方的一些做法,从中透视出租车改革的趋势。

经营权“无偿、有期限”

长期以来,在数量管控和公司化经营模式下,出租车被看成是一种可以“经营”的资源,有地方一个出租车牌照可以卖到几十万元,形成了巨大的利益“奶酪”。

出租车改革开始破冰,杭州、南昌等多个城市相继取消出租车经营权使用费。3月1日起,苏州、无锡、常州、徐州等地也停止征收出租车经营权使用费,实行经营权无偿、有期限使用。

“改革有一个非常明确的指向,就是出租汽车的经营权要无偿、有期限。”交通运输部运输服务司司长刘小

明说。

3月底举行的2016年深圳市交通运输工作会议上,深圳市委提出,深圳新增的出租车经营权将全部无偿使用,已有牌照逐步过渡到无偿化。

南昌市交通运输局负责人介绍,南昌此次停止征收出租汽车经营权有偿使用费,是通过长期调研后采取的“破冰”行动。将预先实际征收的2016年1月1日以后的出租汽车经营权有偿使用费予以退还。

“份子钱”多方协商决定

由出租车经营权有偿使用费、企业管理费等构成的“份子钱”,是出租车改革的焦点之一。

此前,江苏省提出将出租汽车企业向驾驶员收取的管理服务费、租赁承包费正式放开,这意味着,“份子钱”交多少,司机可以和公司商量着办。近日,深圳市公布“出租车行业简政放权保障驾驶员合法权益四项措施”,其中包括改革月缴定额(份子钱),额度将

由企业与驾驶员协商确定。

作为出租车改革六方面内容之一,交通运输部相关负责人表示,“份子钱”将由过去的政府调控改为由出租汽车企业、行业协会与出租车驾驶员、工会组织平等协商。

网约车探索规范路径

大量的网约车正让出行变得更便捷,但网约车如何规范却一直悬而未决的问题。私家车与挂靠车兼有的网约车,到底能不能获得运营许可成为各方关注的焦点。

世界各国对如何监管网约车一直争议不断,一些发达国家对网约车持完全禁止的态度,美国各州也是有禁有放。“我们在制定暂行办法时并没有一禁了之,而是通过立法让专车获得合法身份。”交通运输部部长杨传堂此前表示,通过设计可操作、可执行的具体政策,鼓励新业态规范发展,更好满足人民群众高品质、多层次的出行需求。

据新华社北京4月7日电

北京警方抓获“女子酒店遇袭”涉案男子

上午9:30 首发

本报北京今日电(见习记者 潘子璇)今天上午9时14分,北京市公安局官方微博“平安北京”发布情况通报:近日,网上一段“朝阳798和颐酒店一女子被强行拖拽”的视频引发社会广泛关注。北京警方高度重视,成立专案组全力开展工作,4月7日21时许,专案组在河南警方的大力配合下,在河南省许昌市将涉案男子李某(男,24岁,河南省人)抓获。目前,警方正在进一步工作中。

涉参与旺角暴乱 香港43人再提堂

本报讯 香港消息:香港旺角今年2月发生暴乱,警方至今共拘捕79人。7日,43名被告再度在九龙城裁判法院提堂,当中10人获撤销控罪,其余被告全部获准保释,下月再提堂。

当天早上,43名被告先后抵达法院应讯,部分人戴上口罩。控罪指,在2月8日晚上至9日凌晨,42名被告参与旺角暴动,另有1人被控“参与非法集结”。由于案件备受关注,市民与记者需在法庭外排起长队,等候进庭旁听。

在法庭上,控方申请将33名被告的案件押后至下月10日再提讯,以等待警方进一步调查,以及让律政司提供进一步法律意见。主任裁判官罗德泉批准33名被告以原有条件继续保释候讯。

至于其余10名被告,包括一名15岁少年,控方称,经警方进一步调查后,没有足够证据证明他们有参与破坏社会安宁、非法集结或暴动的行为。因没有合理定罪机会,决定对他们撤销控罪。

法院门外,一批香港市民集会,高喊“维护法治,司法从严”、“严惩暴徒,还我法治”。他们指出,暴徒用砖头袭警、纵火,不能姑息,不能让暴徒逍遥法外,应将暴徒绳之于法。

这批市民期望,法院应对旺角暴乱的罪犯施予具阻吓性的刑罚,让年轻人明白干犯暴力罪行需付出沉重的代价。(宗新)

北京一男子小区内当众杀狗剥皮

本报讯 北京消息:昨日,有网友爆料称北京市朝阳区丽都附近某小区有一男子经常弄来来历不明的狗,拴起来之后活剥剥皮。昨天小区居民证实此事,不过该男子坚决否认。

网友称,该男子在小区内搭建了一间小棚,里面全是待宰的宠物狗,杀狗的时候就把狗挂在树上剥皮。从网上传出一张图片中可见,一名男子身旁正挂了一条被剥皮的狗,男子本人正在处理狗肉(见图 微博图片)。

多名住户反映,该男子从去年就开始杀狗炖肉,差不多一个月吃一条狗,很多都是宠物狗,诸如哈士奇。吃狗肉时还会请一些街坊邻居一起食用。一位母亲称,自己家孩子看到被剥皮的狗吓得不轻,她很担心自己的孩子心理健康受到影响。

小区住户王女士称,杀狗男子姓刘,是以前当地的村民,特别喜欢吃狗肉,经常从外面逮一些流浪狗回来炖着吃,小区里的人都见怪不怪。

昨天,记者在芳园南里西区见到了这名刘姓男子,他否认了小区内有人杀狗。并质问记者:“谁说的?谁说的你找谁去。”

男子表示,狗不是珍稀保护动物,吃狗肉并不犯法。“你也吃狗肉,我也吃狗肉,管得着吗,吃饱撑的。”

(曾金秋)



致歉公告

我公司在生产、销售的“一品鲜酱油”、“味极鲜”、“鲜味老抽”、“老抽王”、“海鲜酱油”等酱油产品上,使用了与佛山市海天调味食品股份有限公司“海天”注册商标近似的“海帝”标识,在产品容器、瓶贴、包装箱上使用了“海天”字样,违法使用了“海天”企业名称(字号),且采用了与海天知名商品近似的包装装潢,使相关公众对我公司生产的“海帝”牌酱油产品的来源产生误认或者认为该产品与佛山市海天调味食品股份有限公司存在特定关系。为此,山东海帝食品集团有限公司(原山东海天食品集团有限公司)、德州云翔食品有限公司向佛山市海天调味食品股份有限公司赔礼道歉,以消除上述行为给佛山市海天调味食品股份有限公司造成的不良影响,并保证以后不再发生此类行为。特此声明

山东海帝食品集团有限公司
德州云翔食品有限公司
2016年4月